Prueba de Hipé6tesis: Media

En la mayor parte de los problemas prdcticos, no se tiene informacion
especifica respecto a los valores alternativos de la media en caso de que el
valor que se prueba no sea el verdadero. La situacion mas comun es aquella en
que todos los demas valores son posibles. Para tales problemas, la formula

correspondiente toma la forma

(2)
Hp:ip=n
Hy:p# o

Aqui y, indica el valor particular que se prueba. Existen muchos problemas
practicos, sin embargo, en que se tiene certeza de que si la media no es igual al
valor postulado bajo H, entonces su valor debe ser mayor que el postulado.

Para tales problemas (2) se sustituird por

(3)
Hyi =,
Hy:p > po

Para problema en que se tiene la certeza de que si la media no es igual a u,,
entonces el valor debe ser menor que y,, se sustituira, naturalmente u > y, por

L <y en(3).

Ejemplo 1. Supdngase que una ciudad ha estado comprando focos de la marca
A por varios afios, pero se estd considerando cambiar a la marca B por su mejor
precio, y siempre que los vendedores de la marca B demuestren que su
producto es tan bueno como el de la marca A. La experiencia de varios afios ha

demostrado que los focos de la marca A tienen una vida media de 1,180 h con



una desviacion estandar de 90 h. Para probar la pretension de los vendedores
de la marca B, se probaron 100 de esos focos comprados en tiendas ordinarias
al menudeo. La muestra arrojo los valores de x = 1,140 y s = 80. Puesto que el
tiempo de vida de encendido es una buena media de la ciudad, el problema
ahora es probar la hipotesis de que la media de la marca B es igual al valor de la
marca A contra la hipotesis alternativa de que tenga un valor mads pequefio. Si
la media de la marca B esta indicada por y, la prueba tomara la forma de (3)

con la desigualdad invertida, es decir,

H,:p = 1,180
Hy:p < 1,180

Esta alternativa se ha seleccionado debido a que se consideraba que, si la
cantidad de los focos de la marca B no era la misma que la de marca A,
entonces la marca B seria de calidad inferior a la de A. Los vendedores no van a
hablar mal de sus productos; por lo tanto, si estos estan diciendo la verdad, H,
sera cierta. Si es el caso contrario, su marca serd de inferior calidad debido a
que ningun vendedor seria tan estUpido para pretender igualdad con la

competencia, si de hecho pudieran pretender superioridad en su producto.

Ahora bien, el sentido comun sugiere que mientras mas lejos se encuentre x a la
izquierda de la media postulada, 1 180, menos debe creerse en la veracidad de
H, y mads en que un valor mads pequefio de y, sea la media verdadera. Asi pues,
resulta claro que la region critica debe consistir en valores pequefios de X y, por
lo tanto, en aquella parte del eje x a la izquierda de algun punto x,. El problema,

pues, es determinar el punto x, de manera que el valor de a sea 0.05.
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Si se supone que la variabilidad de los focos marca B es la misma que para los

de la marca A, entonces ¢ = 90, y

90
O'x_=ﬁ=9

Puesto que el 5% del area de la cola izquierda de una curva normal estandar se
encuentra a la izquierda del punto z = -1.64, se infiere que x, es un punto a 1.64
desviaciones estandar a la izquierda de la media p = 1,180. Puesto que Ila
desviacion estandar aqui es o, = 9, la region critica deseada es aquella parte del
eje x ala izquierda de

1,180 — 1.64(9) = 1,165

Estos resultados aparecen en la figura 1. Si se desea usar dlgebra para obtener
el valor de x,, puede escribirse la ecuacidn

x — 1,180
-1.64=———"

Resolviendo para i, se obtendra naturalmente la solucion x, = 1,165.
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Figura 1. Region critica para pruebas de H,

Ahora que se ha seleccionado la region critica se puede proceder la prueba de
hipotesis H,. Puesto que el valor de la muestra ¥ = 1,140 se encuentra dentro

de la regidn critica, se rechazara la hipotesis H,. Parece cierto que una medida



de muestra tan baja como 1,140 no se podria haber obtenido de una muestra
al azar de tamaino 100, tomada de una poblacién con media 1,180. Esto
implica que los vendedores de los focos de la marca B no se justifican en su
pretension de igualdad de calidad de 1a marca A. Puesto que es casi seguro que
p es menor que 1 180, debe considerarse en seguida la cuestidon de que tanto

menos.

Si se deseara una estimacion por punto p, entonces naturalmente x = 1,140 se
seleccionaria como estimacion. Se podria también encontrar un intervalo de
confianza para p y determinar las diferencias mdxima y minima que existen
probablemente entre las dos medias de poblacion. Tales consideraciones serian
necesarias antes que se pudieran decidir si el precio mas bajo para la marca B

compensa su calidad inferior.

Las soluciones de problemas reales por meétodos estadisticos requieren

generalmente estas consideraciones.
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